

43-45  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕКРЕТНО

Только для секретарей первичных  
комсомольских организаций

АЛАТЫРСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ  
ВЛКСМ

№ 3450.  
Кому \_\_\_\_\_ Экз. № \_\_\_\_\_

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

2-го Пленума Алатырского Горкома  
ВЛКСМ

от 12 октября 1942 г.

Заслушав и обсудив доклад секретаря Алатырского ГК ВКП(б) тов. Горбунова „О работе с молодыми рабочими“, второй Пленум ГК ВЛКСМ отмечает, что городская комсомольская организация и ее руководство вопросом работы с молодыми рабочими не уделило должного внимания, в результате чего постановление ЦК ВЛКСМ от 29/VI-42 г. практически не выполнено.

За период отечественной войны только в десяти предприятиях и артелях нашего города принято 964 человека молодежи. Основное большинство из них принято ПРЗ, ПЧ-14, депо и в др. предприятия, однако комсомольские организации, указанных предприятий

нерадиво отнеслись к политическому воспитанию этой молодежи и ее производственно-техническому обучению.

В ПРЗ (где секретарь комс. организации т. Леонтьев) десятки молодежи в течение года работают учениками, тогда как срок обучения можно сократить до четырех—пяти месяцев.

В депо (где секретарь комс. организации т. Навошина) и в других предприятиях не организовано технико-теоретического инструктажа с молодежью, обучающейся той или иной специальности.

Совершенно выпала из поля зрения комсомольских организаций забота о бытовых нужд молодых рабочих.

В 14 дистанции пути (секр. комс. орг. тов. Семенов) на протяжении двух месяцев 30 бывших учеников ФЗО не обеспечены постельными принадлежностями, не созданы условия жизни молодым рабочим в общежитии ПРЗ.

Пленум Городского Комитета ВЛКСМ постановляет:

1. Предложить бюро Городского Комитета ВЛКСМ и секретарям первичных комсомольских организаций положить в основу своей работы по производственно-техническому обучению молодых рабочих постановление ЦК ВЛКСМ от 29/VI-42 г., для чего:

а) До 20/X-42 г. создать при ГК ВЛКСМ из комсомольского актива, ИТР, стахановцев, мастеров комиссию по производственно-техническому обучению молодежи в количестве 7 человек.

б) Во всех первичных<sup>2</sup> комсомольских организациях выделить организаторов производственно-технического обучения молодежи.

в) Для помощи молодым рабочим в освоении профессии организовать широкую техническую пропаганду, для чего проводить лекции, доклады, беседы по вопросам техники производства, стахановских методов работы, создать витрины брака, улучшить работу технических кабинетов, навести порядок в технической библиотеке.

г) Наряду с практическим обучением молодых рабочих организовать проведение технико-теоретического инструктажа в пределах от 20 до 40 часов в зависимости от условий и сложности производства.

д) Повышение разрядов, отмечаемое приказом начальника цеха, комсомольские организации обязаны использовать в воспитательных целях, для чего созывать собрания бригады, участка, на которых зачитывать приказ, организовать выступление рабочих с пожеланиями и советами новым кадрам.

е) Широко развернуть социалистическое соревнование между комсомольскими орга-

низациями, молодыми рабочими и обучающими за быстрое освоение профессией и высококачественную подготовку кадров.

2. Пленум требует от бюро ГК ВЛКСМ, секретарей первичных комсомольских организаций, помполита, политотдела 3-го отделения Казанской ж. д. коренного улучшения полит-воспитательной работы среди молодежи, для чего:

а) Не реже одного раза в месяц проводить собрания молодежи с постановкой вопросов, интересующих молодежь.

б) Практиковать встречу молодых рабочих с участниками отечественной войны и кадровыми рабочими, стахановцами производства.

в) Организовать систематическое проведение бесед о текущих событиях, читку газет и художественной литературы.

г) Вовлекать молодежь в работу общественных организаций предприятий, давая им отдельные поручения, воспитывая в молодежи бережное отношение к народному добру, к строжайшему режиму экономии материальных средств.

3. Пленум требует от руководителей первичных комсомольских организаций в течение ближайшего времени навести порядок в общежитиях, создать культурно-санитарные условия для жизни молодежи.

Пленум предупреждает руководителей комсомольских организаций об особой ответственности за систематическую работу с молодыми рабочими за их воспитание, за рост комсомольской организации за счет лучших молодых рабочих.

*Секретарь ГК ВЛКСМ.  
Шепелява.*

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### 2-го Пленума Алатырского Горкома ВЛКСМ

*от 12 октября 1942 г.*

Заслушав и обсудив доклад секретаря Горкома комсомола тов. Шепелява „О крупных недостатках в работе пионерской организации и мерах по исправлению этих недостатков“, второй пленум Городского комитета ВЛКСМ отмечает неудовлетворительную работу городской комсомольской организации в руководстве пионерской работой.

Война серьезно сказалась на всей работе по воспитанию детей. Миллионы мужчин пошли на фронт. Многие женщины в городах поступили на предприятия.

Во многих семьях родители не могут уделять детям столько же внимания, сколько уделяли до войны.

Все это обязывало комсомольскую организацию города усилить внимание воспитанию детей. Перестроить работу пионерской организации, привести ее формы и содержание в соответствие с военной обстановкой, переживаемой страной.

На деле получилось совсем иначе. Комсомольская организация города забросила руководство пионерской работой.

Комсомольская организация города не добилась активного участия в работе пионеров органов народного образования, учителей и широкой общественности. Многочисленные факты говорят о том, что отделы народного образования, директора школ, учителя не участвуют в работе пионерских организаций, не оказывают им должной помощи.

Пионерские организации города стали расплывчатыми, бесформенными.

Пионерские атрибуты, определяющие ее лицо, забыты.

Среди пионеров наблюдается много фактов недисциплинированности. Часто в пионерские отряды и дружины проходит много нездоровых явлений, имеющих в детской среде.

**Пленум городского Комитета постановляет:**

1. В основу работы комсомольской организации города в руководстве пионерской

работой положить постановление ЦК ВЛКСМ от 15/IX—42 г.

2. Обязать постоянную комиссию по пионерской работе и первичные комсомольские организации изменить отношение к работе пионерских организаций и обеспечить коренное улучшение руководства этим важнейшим участком деятельности комсомола. Необходимо, чтобы вопросы работы пионерских организаций регулярно обсуждались на комсомольских собраниях, на заседаниях бюро и пленумов.

3. С целью повышения идейно-политического уровня вожатых, их идейно-физической подготовки и практических знаний по вопросам пионерской работы—систематически проводить семинары. Первый семинар провести в октябре м-це.

4. Во всю работу пионерских организаций внести дух суровой военной идеологии, обеспечивая повседневное воспитание у пионеров дисциплины, стойкости, выносливости, смекалки, ловкости и бесстрашия. Для этого необходимо:

а) Два раза в месяц устраивать строевые походы по улице под горн, барабан с пением патриотических песен. Считать обязательным, чтобы на все массовые мероприятия пионеры ходили строем.

б) Военные походы и игры на местности, цель которых—вырабатывать у пионеров навыки разведчика, умение маскироваться, ориентироваться на местности по местным предметам, карте и компасу, определять расстояние на глаз, преодолевать препятствия.

в) Периодически проводить школьные городские соревнования по летним и зимним видам спорта.

г) Создать при каждой школе военно-спортивный кружок.

5. Пионер в школе должен быть примером для всех учащихся в учебе и дисциплине, комсомольские организации должны возглавить и всемерно поддержать горячее стремление пионеров в дни войны учиться еще лучше.

6. В целях разворота предоктябрьского соревнования на лучшую работу пионерской дружины, установить переходящее Красное Знамя городского комитета комсомола.

*Секретарь ГК ВЛКСМ Шепелява.*